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ВСТУП 

 

Населення України представляє близько 1 % населення світу, щорічна заги-

бель людей від пожеж у нашій країні складає до 4 % від загальної кількості загиб-

лих у світі. Так за даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли з територіа-

льних органів ДСНС України за 2019 рік, в Україні зареєстровано 97 645 пожеж. 

У порівнянні з аналогічним періодом минулого року зареєстровано збільшення 

значень основних показників стану з пожежами та їх наслідками. Так, кількість 

пожеж збільшилася на 12,2 %, кількість загиблих людей унаслідок пожеж збіль-

шилась на 4,6 %, травмованих на пожежах – збільшилась на 8,8 %. Кількість дітей 

і підлітків до 18 років, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, а кіль-

кість дітей і підлітків до 18 років, травмованих на пожежах, зменшилась на 4,5 %. 

Крім цього, пожежі забруднюють повітряне і водяне середовище, знищують 

природні ресурси. Від цього збільшуються економічні втрати. Для багатьох країн 

пожежі стали серйозною проблемою, і з кожним роком негативний вплив на їхню 

економіку й екологію все збільшується, вони все частіше загрожують життю і 

здоров'ю людей. 

До найбільш складних з погляду можливих сценаріїв у разі пожежі об’єктів з 

масовим перебуванням людей належать навчальні (зокрема дошкільні) заклади, 

заклади охорони здоров’я зі стаціонаром, будинки для людей похилого віку та ін-

валідів, санаторії та заклади відпочинку, розважальні, культурно-освітні та видо-

вищні заклади, криті спортивні споруди, готелі, мотелі, кемпінги, торгівельні під-

приємства, адміністративно-офісні будинки, аеропорти, вокзали тощо. 

В будівлях  з масовим перебуванням людей під час виникнення пожеж вини-

кає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації так і евакуації людей 

та матеріальних цінностей в безпечну зону. Складність ситуації при пожежі в та-

ких будівлях, пояснюється необхідністю рятувати людей. Нерідко ці дії доводить-

ся робити в  складних метеорологічних умовах (наприклад взимку при низьких 

температурах), задимленості шляхів евакуації та ін. 

На теперішній час питання пожежної безпеки в оздоровчих таборах, займає 

не останнє місце, в забезпеченні безпеки дітей. В оздоровчих таборах, які відно-
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сяться до приватних форм власності, рівень пожежної безпеки  бажає кращого. Це 

обумовлено багатьма причинами, одна з найважливіших причин -  є недостатнє 

фінансування цих об’єктів. В українських дитячих оздоровчих таборах виявили 

сотні тисяч порушень пожежної безпеки. Позапланові перевірки стану техноген-

ної та пожежної безпеки провели у 13 531 у місцях відпочинку людей, передусім у 

закладах відпочинку і оздоровлення. Під час перевірок виявлено 126 517 пору-

шень, з яких 32 218 не усунуто упродовж попередніх років. Зокрема у 3 121 за-

кладів відсутні або несправні автоматичні системи протипожежного захисту, у 2 

899 закладах відсутнє або несправне зовнішнє протипожежне постачання, а у 1 

614 закладах — внутрішнє протипожежне водопостачання. Ще 996 будівель пот-

ребують заміни або ремонту систем електропостачання, у 1 669 приміщеннях не-

обхідно перепланувати шляхи евакуації, а 3 730 будівель необхідно обладнати пе-

рвинними засобами пожежогасіння (вогнегасники, ящики з піском тощо). Нагада-

ємо, масштабні позапланові перевірки оздоровчих таборів на стан пожежної без-

пеки, розпочалися після трагедії в Одесі. У вересні 2017 року, під час пожежі у 

дитячому таборі "Вікторія" загинуло три дитини. 

Дитячі оздоровчі табори, являються об’єктами з масовим перебуванням лю-

дей, тому  при виникненні пожежі виникає досить складна обстановка, що потре-

бує як її ліквідації так і евакуації людей та матеріальних цінностей  в безпечну зо-

ну. Складність ситуації при пожежі в таких будівлях, пояснюється необхідністю 

рятувати дітей та підлітків. Ці дії доводиться робити в  складних умовах, для ви-

рішення яких особовий склад повинен викладатися на повну. Тому питання, щодо 

«Забезпечення пожежної безпеки в дитячих оздоровчих таборах» є актуальним на 

сьогоднішній день. 
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1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИТЯЧЯГО 

ОЗДОРОВЧОГО ТАБОРУ „СОНЯЧНИЙ”  

 

Дитячий оздоровчий табір „Сонячний” розташований в с. Михайлівка Ста-

сівської сільської ради, Диканського району, Полтавської області. Під’їзд до 

об’єкту – дорога з твердим покриттям. Площа території табору близько 4,5 га. 

огорожа металеве, 2 в’їзди на територію лагеря. 

На території дитячого оздоровчого лагеря розташовані наступні будівлі:  

Адміністративний комплекс – будівля 1-поверхова, розміром в плані 9х5 м. 

висотою 4,5 м., 2 ступеню вогнестійкості, стіни цегляні, перегородки цегляні, по-

криття шиферне, перекриття дерев’яне, 2 евакуаційний вихід. 

Прачечна – будівля 1-поверхова, розміром в плані 7х6 м. висотою 4 м., 3 

ступеню вогнестійкості, стіни цегляні, перегородки цегляні, покриття шиферне, 

перекриття дерев’яне, 1 евакуаційний вихід 

Гараж – будівля 1-поверхова, розміром в плані 5х4 м. висотою 4 м., 3 ступе-

ню вогнестійкості, стіни цегляні, перегородки цегляні, покриття шиферне, перек-

риття дерев’яне, 1 евакуаційний вихід 

 Столова – будівля 1-поверхова, розміром в плані 10х20 м. висотою 4,5 м., 3 

ступеню вогнестійкості, стіни цегляні, перегородки цегляні, покриття шиферне, 

перекриття дерев’яне, 3 евакуаційні виходи. 

Спальний корпус №1 – 1-поверхова будівля, розміром в плані 6х15 м. висо-

тою 4 м., 3 ступеню вогнестійкості, стіни цегляні, перегородки цегляні, покриття 

шиферне, перекриття дерев’яне, 3 евакуаційні виходи 

Спальний корпус №2 – 1-поверхова будівля, розміром в плані 6х15 м. висо-

тою 4 м., 3 ступеню вогнестійкості, стіни цегляні, перегородки цегляні, покриття 

шиферне, перекриття дерев’яне, 3 евакуаційні виходи 

Спальний корпус №3 – 2-поверхова будівля, розміром в плані 8х30 м. висо-

тою 10 м., 3 ступеню вогнестійкості, стіни цегляні, перегородки цегляні, покриття 

шиферне, перекриття дерев’яне, 3 евакуаційні виходи 

Ігрова –   1-поверхова будівля, розміром в плані 5х4 м. висотою 4 м., 3 сту-

пеню вогнестійкості, стіни цегляні, покриття шиферне, перекриття дерев’яне, 1 
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евакуаційний вихід 

Відкриті літня площадка (сцена) - розміром в плані 5х4 м. висотою 5 м., 3 

ступеню вогнестійкості, стіни цегляні, покриття шиферне, перекриття дерев’яне 

В оздоровчий період в таборі можливе перебування: 200 дітей, 30 чоловік 

вихователів та обслуговуючого персоналу, в нічний час – 16 чоловік. 

До найбільш пожежонебезпечних споруд можна віднести: 

Спальній корпус №3 пожежне навантаження складають ліжка, оздоблення 

кімнат, меблі – до 40 кг/м², опалення центральне. Загальна площа становить 

240м². Нічне перебування людей в кількості до 100 чоловік. В разі пожежі можли-

ве виникнення паніки, значне задимлення. Шляхи поширення полум’я – дерев’яна 

підлога, оздоблення, меблі. Можливі джерела виникнення вогню – необережне 

поводження з відкритим вогнем, куріння, коротке замикання електропроводки.  

 Столова ― знаходиться в одноповерховій будівлі розміром 10х20 м., по-

жежне навантаження складають оздоблення, меблі, електричні приладі для приго-

тування їжі.   В разі пожежі можливе виникнення паніки. Шляхи поширення по-

лум’я – дерев’яна підлога, оздоблення, меблі. Можливі джерела виникнення вог-

ню – в приміщенні для приготування їжі, коротке замикання електропроводки, 

перенавантаження силового кабелю.  З столової існує 3 евакуаційні виходи назов-

ні. 

Аварійне освітлення відсутнє. Опалення центральне водяне. Загальнообмін-

на вентиляція в будівлі - природна.  

Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє. Зовнішнє протипожеж-

не водопостачання забезпечується від ПВ-1 об’ємом 50 м. куб. на відстані 20 м. 

від прачечної, ПВ-2 об’ємом 50 м. куб. на відстані 7 м. від господарчих будівель, 

ПВ-3 об’ємом 50 м. куб. на відстані 7 м. від господарчих будівель, наявна система 

трубопроводу для цілей пожежогасіння на території лагеря, насосна станція та 

свердловина для забору води. 
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2. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

Організація здійснення державного нагляду (контролю), План-графік пере-

вірок проводиться відповідно до Наказу МВС України від 17.01.2019 № 22 "Про 

затвердження уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення 

планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотри-

мання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та по-

жежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів", зареєстрований в Міні-

стерстві юстиції України 21 січня 2019 року за № 73/33044. 

Державним контролем у сфері техногенної та пожежної безпеки (перевірка-

ми) займаються інспектори органів Державної служби України з надзвичайних 

ситуації. 

Посадові особи ДСНС України та її територіальних органів здійснюють 

державний нагляд (контроль) у сфері цивільного захисту, техногенної та пожеж-

ної безпеки шляхом проведення планових та позапланових перевірок стану доде-

ржання та виконання суб'єктами господарювання вимог законодавства з питань 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Перевірки проводяться за адресою розташування об’єктів перевірок 

суб’єкта господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрішнього 

трудового розпорядку, у присутності керівника або його заступника, або уповно-

важеної особи суб’єкта господарювання. 

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення огляду (обсте-

ження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, надавати для озна-

йомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, відомості, матеріали з 

питань, що виникають під час здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

у зазначеній сфері, а також їх копії у разі необхідності в порядку, визначеному за-

конодавством. 

За результатами проведеної перевірки складається акт перевірки. У разі як-

що керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа робить пись-

мові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є невід’ємною части-
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ною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного захис-

ту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її терито-

ріального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним рапортом ке-

рівнику ДСНС України або її територіального органу чи заступнику керівника, до 

повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання держав-

ного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу 

чи заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її тери-

торіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відпові-

дним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у 

вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, окремих вироб-

ництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, 

цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг - до повного усунення порушень вимог 

законодавства. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки склада-

ється припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного за-

хисту, техногенної та пожежної безпеки. 

До припису включаються не усунені порушення, виявлені під час проведен-

ня попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунен-

ня, та пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються 

нові порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усу-

нення. 
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У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду.  

 

2.1. Аналіз генерального плану 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, буді-

вельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. Містобудуван-

ня дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати па-

м'ятники культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2019 "Планування та забудова те-

риторій». Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному манев-

руванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню 

вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо експе-

ртизу генерального плану, дані експертизи записуєм в таблицю 2.1. 

 

Табляця 2.1 - Перевірка відповідності генерального плану 

№ 

з/п 
Що перевіряється 

Передбаче-

но в проек-

ті 

Потрібно 

за норма-

ми 

Посилання 

на норма-

тивний до-

кумент 

Висновок 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

1. Кількість місць в житлових 

корпусах санаторіїв III ступе-

ня вогнестійкості  

     100 чол. Не більше 

150 чол. 

п. 17.4 

ДБН В.2.2-

10:2017 

Відпові-

дає 

2. Наявність в'їзду на територію Передбаче-

но два в'їз-

ди шири-

ною 4.5м 

Один в'їзд 

на тери-

торію ши-

риною не 

менш 3,5 

м 

 

п. 15.3.1 

ДБН  Б.2.2-

12:2019 

Відпові-

дає 
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3. Під’їзд пожежних автомобілів Передбаче-

ний 

Має бути 

передба-

чений 

ДБН  Б.2.2-

12:2019 

Відпові-

дає 

4. Автомобільні дороги, проїзди 

й проходи до будівель, спо-

руд, пожежних вододжерел, 

підступи до зовнішніх стаціо-

нарних пожежних драбин, 

пожежного інвентарю, облад-

нання та засобів пожежога-

сіння 

Завжди ві-

льні 

Мають 

бути зав-

жди віль-

ними 

п.1.3. 

ППБУ 

Відпові-

дає 

5. Освітлення протипожежного 

обладнаня, та входів в об’єкт 

Відсутнє 

світлення 

протипо-

жежного 

обладнання 

Має бути 

освітлен-

ня 

п.1.10. 

ППБУ 

Не відпо-

відає 

6. Звалище відходів Відсутнє Забороня-

ється 

п.1.2. 

ППБУ 

Відпові-

дає 

7. Під’їзд до водойм Обладнане Має бути 

вільним 

ДБН  Б.2.2-

12:2019 

Відпові-

дає 

Висновок:  Розглянута перевірка встановила, що данний оздоровчий табір не 

повністю відповідає нормативному документу ДБН Б.2.2-12:2019, а саме освіт-

лення протипожежного обладнаня, та входів в об’єкт. 

 

2.2. Аналіз протипожежного водопостачання. 

У забезпеченні пожежної безпеки дитячого табору значну роль грає проти-

пожежне водопостачання. Розглянемо його і дані перевірки занесемо в таблицю 

2.2. 
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Таблиця 2.2 - Перевірка протипожежного водопостачання 

№ 

п/п 
Що перевіряється 

Перед-

бачено в 

проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилання 

на норма-

тивний до-

кумент 

Висновок 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

1. Наявність та розташу-

вання пожежних кранів 

Відсутні Не передба-

чено 

п.8 .4. 

ДБН В. 

2.5.74-2013. 

Відповідає 

2. Покажчики ПВ, ПГ Присутні Мають бути 

встановленні 

показчики 

п.13.3.2. 

ДБН В.2.5. 

74:2013. 

Відповідає 

3. Під’їзд до ПВ Присутні До пожежних 

резервуарів, 

водойм слід 

забеспечува-

ти вільний 

під’їзд поже-

жних машин 

п.13.3.2. 

ДБН 

В.2.5.74:20

13. 

Відповідає 

4. Захист пожежних резе-

рвуарів, водойм від за-

мерзання води 

Відсутні Повинні бути 

захищенні від 

замерзання 

води 

п.2.1.8. 

ППБУ. 

Не відпові-

дає 

5. Обладнання водонапі-

рної башти блискавко-

захистом 

Відсітнє Повинна бути 

обладнанна 

п.13.2.15 

ДБН В.2.5. 

74:2013. 

Не відпові-

дає 

6. Кількість пожежних 

резервуарів або водойм 

Розта-

шовано 3 

 Не менше 2 п.13.3.3. 

ДБН В.2.5. 

74:2013. 

Відповідає 

7. Обладнання пожежних Відсутні Не потрібно п.13.3.7. Відповідає 
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резервуарів, водойм 

переливними і спуск-

ними трубопроводами 

ДБН В.2.5. 

74:2013. 

 

Висновок: Після проведення перевірки протипожежного водопостачання ми 

можемо зробити висновок, що воно не повністю відповідає нормам ДБН 

В.2.5.74:2013, а саме в зимову пору року треба більше уваги приділяти протипо-

жежному захисту та обладнати водонапірну башту установкою блискавкозахисту. 

 

2.3. Аналіз ступеня вогнестійкості будівлі 

Згідно ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди заклади охорони  здоров'я», 

п. 3.15 будинки таборів (літніх дитячих оздоровчих) – не більше двох поверхів 

мають III ступень вогнестійкості.  

ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва загальні вимоги» 

згідно до табл.1 визначаємо фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню 

всіх конструктивних елементів. 

Згідно «Руководству по определению пределов огнестойкости конструкций, 

пределов распространения огня по конструкциям и групп возгораемости материа-

лов» визначаємо вимагаємі межі вогнестійкості і поширення вогню. Порiвнявши 

дані їх у кожнім випадку окремо, можемо зробити висновок про вiдповідність 

меж вогнестійкості фактичних - необхідним і ступенів вогнестiйкості будівлі в 

цiлому. 

Розглянемо відповідність будівельних конструкцій на вогнестійкість. Резуль-

тати перевірки занесемо в таблицю 2.3.  

 

Таблиця 2.3 - Перевірка ступеня вогнестійкості будівлі  

№ 

п/

п 

Найменуван-

ня конструк-

ції 

Запроектова-

но 

ФС

ВБ 

Потрібно за 

нормами 

ВС

ВБ 

Норма-

тивний 

доку-

мент 

Висновок 

REIф, 

хв 

Мф

, см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 
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1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

1. Перекриття REI 60 M0 I REI 45 M1 I, ІI таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 

2. Покриття RE 30 M1 III Н.н Н.н I, ІI таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Не відпо-

відає 

3. Зовнішні 

стіни (несу-

чі) 

REI 

330 

M0 І R 120 M0 I, ІI таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 

4. Перегородки EI 45 M0 I EI 15 M1 I, ІI таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 

5. Сходові 

площадки 

R 60 M0 I R 60 M0 I, ІI таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 

Висновок: Проаналізувавши будівельні конструкціїна вогнестійкість ми  

можемо зробити висновок, що фактичний ступінь вогнестійкості будівлі не відпо-

відає вимагаємому ступеню вогнестійкості, а саме вимаємий ступінь вогнестійко-

сті для покритя I або II , а фактичний III. 

 

2.4. Аналіз стану шляхів евакуації 

У випадку пожежі чи аварійної ситуації може знадобитися евакуація 

людей. Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися захо-

ди, спрямовані на створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації лю-
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дей у разі виникнення пожежі, проаналізуємо шляхи евакуації даного об’єкта та 

результати занесемо до таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4 - Перевірка шляхів евакуації 

№ 

п/п 
Що перевіряється 

Передба-

чено в про-

екті 

Потрібно за 

нормами 

Поси-

лання 

на нор-

матив-

ний до-

кумент 

Висновок 

1. Евакуаційні шляхи і 

виходи  

Вільні Повинні бути 

вільними ні-

чим не заха-

ращуватися 

ППБУ Відповідає 

2. Двері на шляхах еваку-

ації  

В напрямку 

виходу 

Двері на шля-

хах евакуації 

повинні відчи-

нятися в на-

прямку виходу 

з будівель 

ППБУ Відповідає 

3. Двері евакуаційних ви-

ходів 

 

Замкнуті 

на внутрі-

шні запори 

Можуть зами-

катися лише на 

внутрішні за-

пори, які легко 

відмикаються. 

 

ППБУ Відповідає 

4. Пристрої для самоза-

чинення дверей 

Встанов-

ленні 

Повині бути 

встановленні 

ППБУ Відповідає 

 Висновок:  Дані перевірки шляхів евакуації свідчать про те, що даний 

об’єкт повністю відповідає вимогам нормативних документів.  
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2.5. Аналіз стану систем протипожежного захисту 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 «Сиситеми протипожежного захис-

ту» Додатка «А» (Перелік однотипних за призначенням об’єктів, які підлягають 

обладнанню системами пожежної сигналізації та пожежогасіння, і тип систе-

ми передавання тривожних сповіщень) дитячі оздоровчі табори, які працюють 

лише влітку належать до дитячих дошкільних закладів тому встановлення автома-

тичної пожежної сигналізації перебачається в усіх приміщеннях із застосуванням 

димових або комбінованих сповіщувачів (крім приміщень для приготування їжі) 

при цьому тип системи передавання тривожних сповіщень повинен бути «Тип 1 з 

цілодобовим перебуванням людей». Згідно Додатка «Б» (Будинки та приміщення, 

що підлягають обладнанню системами оповіщення про пожежу та управління 

евакуюванням людей) дитячі оздоровчі табори, які працюють лише влітку підля-

гають обладнанню системами оповіщення про пожежу та управління евакуюван-

ням людей «Тип 1». 

Перевіримо корпуси дитячого оздоровчого табору та отриманні данні зане-

семо до таблиці 2.5 

 

Таблиця 2.5 – Аналіз стану систем протипожежного захисту  

№ 

п/п 
Що перевіряється 

Перед-

бачено в 

проекті 

Потрібно 

за нормами 

Посилання 

на норма-

тивний до-

кумент 

Висновок 

1. Спосіб оповіщення зву-

ковий (дзвінок) 

Відсутні Повинен 

бути вста-

новлений  

Табл. Б2 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Не відпові-

дає 

2. Спосіб оповіщення світ-

ловий (світловий сигнал 

який блимає) 

Справні Повинні 

бути спра-

вними 

Табл. Б2 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Відповідає 

3. Спосіб оповіщення світ-

ловий (світловий покаж-

Присут-

ній 

Повинні 

бути вста-

Табл. Б2 

ДБН В.2.5-

Відповідає 
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чик «ВИХІД») новленні 56:2014 

4. Черговість оповіщення 

всіх одночасно 

Відсутнє Має бути Табл. Б2 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Не відпові-

дає 

5.  Автоматична пожежна 

сигналізація  

Відсутнє Повина бу-

ти  

Табл. А1 

ДБН В.2.5-

56:2014  

Не відпові-

дає 

 

Висновок: Дитячий оздоровчій табір не в повній мірі оснащений системами 

протипожежного захисту, та не відповідає вимогам ДБН В.2.5-56:2014. 

 

2.6. Аналіз стану опалення, вентиляції та кондиціювання 

Проводячи аналіз систем вентиляції будівель та споруд дитячого оздоровчо-

го табору „Сонячний” то тут можна сказати, що в спальних корпусах передбачені 

природна вентиляція, в їдальні та прачечної передбачена як природна так і прип-

ливно-витяжня вентиляція з механічним спонуканням. Повітропроводи систем 

вентиляції виконані з неіржавіючої сталі п.7.47 ДБН В.2.2-10-2001 Будинки і спо-

руди. заклади охорони здоров'я та ДБН В.2.5.-67:2013 «Опалення вентиляція та 

кондиціонування». В пачечної відбувається складування білизни біля повітропро-

воду, що суперечить вимогам п. 2.22. НАПБ А.01.001-2014 Правила пожежної 

безпеки в Україні (далі - ППБУ), а саме «складувати впритул (на відстані менше 

0,5 м) до повітроводів і устаткування горючі матеріали або негорючі матеріали в 

горючій упаковці». 

Проводячи аналіз систем опалення та кондиціювання будівель та споруд ди-

тячого оздоровчого табору „Сонячний”, що опалення відсутнє, так як робота 

оздоровчого табору передбачена тільки літом, тому в сальних приміщеннях та в 

їдальні встановленні настінні кондиціонери марки ERGO. Кондиціонери викону-

ють роль як «опалення» при похолоданні так і «охолодження» тобто кондицію-

вання повітря в кімнатах при спеці.  Вид кондиціонерів представлено на рис. 1.   
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Рисунок 1 – Вид настіного кондиціонеру марки ERGO 

 

Аналізуючи дотримання вимог пожежної безпеки при експлуатації кондиціо-

нерів встановлено, що в їдальні кондиціонер встановлено у віконну раму, а це су-

перечить вимогам п. 2.27 ППБУ, а саме «використовувати як опорні конструкції 

горючі елементи конструкцій рам замість монтажних кріплень заводського виго-

товлення або інших металевих конструкцій при встановленні кондиціонера у ві-

конному отворі». А при огляді кондиціонерів, які встановлені в спальних корусах 

було встановлено, що ззовні біля спального корпусу № 3 гілки дерева торкаються 

зовнішньої частини кондиціонера, а це насамперед суперчить вимогам п.2.27 

ППБУ тобто «зовнішній простір та стіни будинків навколо кондиціонерів мають 

бути розчищені від гілок дерев, витких рослин та інших предметів і конструкцій із 

горючих матеріалів у радіусі не менше ніж 1,5 метра». 

Висновок: Проаналізувавши стан опалення, вентиляції та кондиціювання не-

обхідно: 

- забезпечити складування білизни на відстані від повітропроводів не ме-

нше ніж 0,5 м; 

- демонтувати кондиціонер в їдальні; 

- Обрізати гілки дерева та забезпечити відстань до зовнішньої частини 

кондиціонера не менше ніж 1,5 м. 
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2.7. Аналіз стану електропостачання  

Відповідно до ПУЕ та ППБУ, електрообладнання та електропостачення по-

винно бути здійснинно відповідно до вимог цих докуметів. Перевіримо та про-

аналізуємо стан електропостачання на цьому об’єкті. 

Будівля спального корупусу № 3 не обладнанне установкою блискавкозахи-

сту, що протиречить вимогам нормативного дументу ДСТУ EN 62305-1:2012. 

Електропостачання здійсюється від трамсформатора який встановлений на 

цьому об’єкті. 

 В будівлі спального корупусу було виявленні наступні недоліки: 

1. В побутовому приміщенні використовують кабелі і проводи з пошко-

дженою ізоляцією; 

2. В спальному приміщенні знаходяться пошкодженні резетки, які встанов-

ленні на горючі основи (конструкції); 

3. Лінії електропередач прохадять над горючими покрівлями та іншими го-

рючими матеріалами. 

Висновок: Проаналізувавши електрообладнання та електропостачання, ми 

можемо зробити висновок, що дані зауваження не відповідають вимогам ППБУ. 

На що треба звернути увагу, адже електропостачання відіграє важливу роль у ви-

некненні пожежі.   

 

2.8. Профілактичні заходи щодо забеспечення пожежної безпеки на 

об’єкті  

Так, у ДБН В.2.2-10-2001 зазначається, що в дитячих оздоровчих таборах 

житлові приміщення слід об’єднувати в окремі групи по 40 місць, які мають само-

стійні евакуаційні виходи. Один із виходів може бути поєднаний із сходовою клі-

ткою. Житлові приміщення дитячих оздоровчих таборів в окремих будинках або 

окремих частинах будинків повинні бути не більше ніж на 160 місць. 

Також встановлюється заборона щодо розміщення під та над житловими 

приміщеннями і приміщеннями культурно-масового призначення комор та інших 

пожежонебезпечних приміщень. 

У зв’язку з тим, що одним із факторів, які впливають на безпеку людей у ра-
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зі виникнення пожежі є успішна їхня евакуація з будинків та споруд, тому на етапі 

проектування, а в подальшому й на етапі експлуатації цим питанням приділяється 

особливе значення. 

Відстань шляхів евакуації від дверей найбільш віддалених приміщень за-

кладів охорони здоров’я (крім вбиралень, вмивальних, душових та інших допомі-

жних приміщень) до виходу назовні чи на сходову клітку нормується залежно від 

ступеня вогнестійкості будинку та щільності людського потоку, який необхідно 

визначати за проектом. 

Питання протипожежного нормування під час експлуатації дитячих оздоро-

вчих закладів визначаються НАПБ А.01.001-2014 Правила пожежної безпеки в 

Україні, затвердженими наказом МВС України від 30.12.2014 № 1417 (далі – 

НАПБ А.01.001-2014). 

Відповідно до розділу II НАПБ А.01.001-2014 на об’єктах із постійним або 

тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або таких, що мають хоча б 

одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 і більше осіб, які є оздо-

ровчими закладами, крім схематичного плану евакуації, повинна бути розроблена 

та затверджена керівником інструкція, що визначає дії персоналу щодо забезпе-

чення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не рідше одного разу на пів-

року мають проводитися практичні тренування всіх задіяних працівників. Для 

об’єктів, у яких передбачається перебування людей уночі, інструкції повинні пе-

редбачати також дії у нічний час. 

Відповідно до глави 5 розділу VI НАПБ А.01.001-2014 у житлових номерах, 

кімнатах будинків для тимчасового проживання людей мають бути вивішені на 

видимих місцях: 

– план евакуації з відповідного поверху із зазначенням номера кімнати, ева-

куаційних виходів та шляхів руху до них, місць розміщення первинних засобів 

пожежогасіння та ручних пожежних оповіщувачів, а також необхідний пояснюва-

льний текст і пам’ятка про дії на випадок виникнення пожежі; 

– стисла пам’ятка для мешканців про правила пожежної безпеки. 

На період проведення капітальних ремонтів, пов’язаних із переплануван-

ням, проведенням вогневих та інших пожежонебезпечних робіт, мешканці з буди-
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нків для тимчасового проживання повинні відселятися. 

На випадок відключення електроенергії обслуговуючий персонал будинків 

(крім житлових), де у вечірній та нічний час можливе перебування людей, пови-

нен мати електричні ліхтарі. Кількість ліхтарів визначається адміністрацією, ви-

ходячи з особливостей об’єкта, наявності чергового персоналу, кількості людей у 

будинку (але не менше одного ліхтаря на кожного працівника, який чергує на 

об’єкті у вечірній або нічний час). 

У дитячих оздоровчих закладах із цілодобовим режимом роботи, повинно 

бути встановлене чергування обслуговуючого персоналу в нічний час. Приміщен-

ня для розміщення чергових має бути забезпечене телефонним зв’язком. Черговий 

повинен бути забезпечений засобами індивідуального захисту органів дихання 

для саморятування людей під час пожежі з розрахунку на максимальну кількість 

дітей та окремо для обслуговуючого персоналу, комплектом ключів від дверей 

евакуаційних виходів, ручним електричним ліхтарем, знати кількість дітей, які за-

лишаються на ніч, місця їх розміщення й повідомляти ці відомості телефоном у 

найближчий пожежно-рятувальний підрозділ. 

Не допускається у будинках для постійного та тимчасового проживання 

людей: 

– улаштовувати в помешканнях різноманітні складські приміщення, майсте-

рні із застосуванням та зберіганням пожежовибухонебезпечних речовин і матері-

алів, а також здавати їх в оренду (користування) під приміщення подібного приз-

начення; 

– користуватися безпосередньо в номерах електронагрівальними приладами. 

Для цієї мети адміністрацією повинні бути обладнані спеціальні місця. 

Крім зазначених вимог, під час експлуатації оздоровчих дитячих закладів 

необхідно виконувати організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, 

вимоги до утримання територій, будинків, приміщень, споруд, евакуаційних шля-

хів і виходів; до інженерного обладнання; до технічних засобів протипожежного 

захисту, вимоги пожежної безпеки під час проведення вогневих, фарбувальних та 

будівельно-монтажних робіт, а також порядок дій у разі пожежі. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15/paran84#n84
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15/paran84#n84
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15/paran84#n84
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15/paran84#n84
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Обстановка на пожежах в закладах, де перебувають діти 

Дитячі ясла, садки та комбінати будують одно-або двоповерховими І-ІІ 

ступенів вогнестійкості. Їх розташовують в одному або кількох будівлях, 

з`єднаних між собою закритими переходами, а також можуть розташовуватись на 

перших поверхах будинків іншого призначення та відокремлюватися від інших їх 

частин неспалимими (капітальними) стінами та перекриттям. Планування повер-

хів дитячих закладів здійснюють так, щоб приміщення дитячих груп (ігрові кім-

нати та спальні) були ізольовані одне від одного для кожної групи дітей. На пер-

ших поверхах розташовують дитячі групи ясельного та молодшого віку, а також 

кабінети адміністрації, медперсоналу, кухні, ізолятори та інші підсобні примі-

щення. Як другий (запасний) евакуаційний вихід з другого поверху цього будинку 

застосовують зовнішні металеві сходи з торців будівлі. 

Завантаження горючими матеріалами приміщень в дитячих закладах зна-

ходиться в межах 30-50 кг\м
2
 в залежності від їх призначення. В якості горючого 

завантаження знаходяться м`які меблі, дитячі іграшки, для виготовлення яких ви-

користовують поролон, пластмаси, гуму та інші матеріали, що під час горіння ви-

діляють сильнодіючі токсичні речовини. 

Під час виникнення пожеж на першому поверсі продукти згоряння швидко 

розповсюджуються на сходову клітку та створюють велику загрозу людям, що 

знаходяться на другому поверсі. 

Будівлі шкіл, шкіл-інтернатів та інших навчальних закладів будують з не-

спалимих матеріалів І і ІІ ступенів вогнестійкості висотою 3-5 поверхів. 

Середні та вищі навчальні заклади розміщують в багатоповерхових та ін-

ших будівлях, а інколи - в будівлях підвищеної поверховості. Школи, школи-

інтернати та інші навчальні заклади розташовуються в декількох корпусах буді-

вель, де знаходяться навчальні класи та лабораторії, закриті спортивні споруди, 

виробничі зони практичного навчання, гуртожитки та інші з`єднуються між со-

бою закритими переходами. 

Разом з тим, зараз ще багато шкіл та інших навчальних закладів розташо-
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вуються в будівлях ІІІ ступеня вогнестійкості з порожнинними важкоспалимими 

конструкціями, а інколи, особливо в сільських районах, і в будівлях IV, V ступе-

нів вогнестійкості. 

У будівлях шкіл та інших навчальних закладів здійснюється коридорне 

планування з вестибюлями з однобічним або двобічним розташуванням класів, 

спеціальних кабінетів та лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл та інших на-

вчальних закладів можуть розташовуватись спортивні зали, клубні приміщення, 

актові зали, бібліотеки та майстерні. Всі ці приміщення повинні мати основні та 

запасні евакуаційні шляхи. 

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах, в основно-

му, знаходиться у межах 30-50 кг\м
2
, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, схо-

вищах, архівах, роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище. 

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для прове-

дення лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватись та зберігатися рі-

зні хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази у балонах, 

обладнання, що дорого коштує, установки під високим тиском та інші речовини, 

матеріали та пристрої, які в значній мірі можуть ускладнити обстановку на поже-

жах. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і 

в багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах по-

жеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими клітка-

ми, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. Особливо 

складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони виникають 

під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів художньої само-

діяльності та інших масових заходів, а також під час проведення занять. 

Будівлі шкіл та інших навчальних закладів обладнуються внутрішніми 

протипожежними водопроводами, витрати води з яких визначаються в залежності 

від об`єму та поверховості будівлі. Будівлі підвищеної поверховості, де розташо-

вані навчальні заклади, обладнують різними системами протипожежного захисту 

згідно з вимогами ДБН. 
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3.2. Особливості проведення розвідки пожежі та рятування дітей 

У пожежних частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі установи, 

школи та інші навчальні заклади, розробляють на них картки або плани пожежо-

гасіння. В цих картках вказують планування та конструктивні особливості буді-

вель, місця розташування і кількість дітей та учнів вдень і вночі, основні і резерв-

ні шляхи евакуації та інші дані, необхідні КГП для організації рятувальних робіт 

та успішного гасіння пожежі. Начальник варти, в зоні виїзду якого розташований 

об`єкт, за карткою або планом пожежогасіння дорогою уточнює дані про об`єкт та 

можливу обстановку на пожежі. Після прибуття на місце пожежі він негайно 

встановлює зв`язок з адміністрацією та обслуговуючим персоналом і з`ясовує, 

яких заходів вжито щодо евакуації людей та гасінню пожежі. 

Під час розвідки КГП визначає: кількість та вік дітей чи учнів; найкоротші 

та найнебезпечніші шляхи евакуації і загрозу їм від диму та вогню; чи почалася 

евакуація дітей або учнів і як вона проходить; яку кількість обслуговуючого пер-

соналу можна використати для проведення евакуації. Під час розвідки пожежі 

КГП визначає стан шляхів евакуації, якщо це необхідно, вводить стволи від авто-

цистерни та внутрішніх пожежних кранів на їх захист. Разом з цим швидко орга-

нізовують видаляння диму з приміщень коридорів, вестибюлів та сходових кліток 

шялхом розкривання вікон та провітрювання приміщень. Першочергово відкри-

вають вікна з підвітряного боку. Двері із задимлених сходових кліток та коридо-

рів, що ведуть до класів, лабораторій, групові та інші приміщення, де є люди, не-

обхідно щільно закривати. 

Евакуацію людей організують та проводять за планом евакуації, який був 

розроблений адміністрацією заздалегідь. Під час виникнення пожеж у школах уч-

нів евакуюють класами під керівництвом класних керівників чи педагогів, які 

проводили заняття в класі, а в дитячих закладах - групами під керівництвом вихо-

вателів та доглядальниць. У середніх та вищих навчальних закладах застосовують 

всі способи евакуації, які використовуються на пожежах у будівлях з масовим пе-

ребуванням людей. 

Після прибуття на пожежу КГП повинен оцінити організацію евакуації ді-

тей та учнів і негайно надати допомогу педагогам та вихователям, щоб швидко та 
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планомірно її провести. Першочергово евакуюють дітей молодшого віку. Разом з 

цим КГП організує та очолює пошукові групи, які повинні найкоротшим часом 

перевірити приміщення, що горять та задимлені, і впевнитися, що там немає лю-

дей. Основними шляхами евакуації є сходові клітки, коридори та вестибюлі, які 

мають безпосередні виходи надвір або виходи через окремі приміщення, а також 

стаціонарні пожежні сходи. 

Виведення дітей з задимлених приміщень до безпечного місця здійснюєть-

ся з використанням незадимлених приміщень, розташованих у протилежній від 

місця горіння частині будівлі з наступним виходом дітей надвір. 

Рятування дітей та учнів з приміщень, що горять та задимлені, відрізаних 

вогнем або димом від основних шляхів евакуації, здійснюють пожежні через вікна 

та балкони пожежними драбинами, автодрабинами, колінчатими автопідіймача-

ми, а також за допомогою рятувальних мотузок. Під час рятування дітей пожеж-

ними драбинами необхідно пам`ятати, що дітей дошкільного віку та учнів молод-

ших класів повинні виносити пожежні або передавати їх з рук в руки один одно-

му, закріплюючись на пожежній драбині. 

Після евакуації усіх дітей та школярів їх розподіляють на групи або класи, 

проводять перевірку за списками та розміщують у найближчих теплих місцях (під 

час зимового періоду). 

Під час пожеж у дитячих установах, школах та інших навчальних закладах 

КГП у всіх випадках повинен ретельно перевірити, чи не залишились діти в ігро-

вих та спальних кімнатах, лабораторіях, класах та інших задимлених приміщен-

нях. Слід перевірити, чи немає дітей у шафах, за ними, під ліжками, за різними 

меблями тощо. 

 

3.3. Особливості гасіння пожеж в закладах, де перебувають діти 

За наявністю достатньої кількості сил і засобів одночасно з евакуацією дітей 

чи учнів та захистом шляхів евакуації від вогню вводять стволи для гасіння по-

жежі. В дитячих установах, школах та інших навчальних закладах для гасіння ви-

користовують воду, водні розчини змочувачів (у вигляді компактних та розпиле-

них струменів, що подаються з РС-50, РСК-50), а також повітряно-механічну піну. 
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Під час розвинутих пожеж у спортивних та актових залах, клубах, вироб-

ничих майстернях та інших приміщеннях, значних за об`ємом та висотою, засто-

совують стволи РС-70 та інші. 

Гасіння пожеж у хімічних лабораторіях, фізичних та інших спеціальних 

кабінетах, музеях шкіл, бібліотеках, допоміжних приміщеннях та складах, в зале-

жності від горючого навантаження, обладнання та установок, що розташовані в 

цих приміщеннях, доцільно здійснювати за допомогою повітряно-механічної піни 

середньої кратності, вуглекислоти та вогнегасних порошкових сумішей. Під час 

розвинутих пожеж, коли вогонь може розповсюдитись на верхні поверхи фасада-

ми будівель, використовують лафетні стволи, що встановлені на автодрабинах та 

автопідіймачах. 

Кількість стволів для гасіння визначають, спираючись на площу горіння, 

кількість приміщень, що горять, та інтенсивність подачі води, величина якої для 

дитячих установ та навчальних закладів, в залежності від ступеня вогнестійкості 

будівель, складає від 0,06 до 0,15 л/(м
2
·с). 

В процесі гасіння пожеж необхідно додержуватись правил техніки безпе-

ки, які зумовлені пожежною обстановкою та наявністю у лабораторіях та спецка-

бінетах різноманітних вибухонебезпечних та пожежонебезпечних речовин і мате-

ріалів, а також балонів з газами під тиском та установок під високою напругою. 

Також згідно наказу МВС України від 26 квітня 2018 № 340 «Статут дій ор-

ганів управління та підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захис-

ту під час гасіння пожеж», а саме в розділі № 35 «Гасіння пожеж на об’єктах охо-

рони здоров’я, у дошкільних та навчальних закладах», зазначено першочергові 

обов’язки КГП під час гасіння пожежі в дитячому дошкільному закладі, а саме: 

- організувати спільно з обслуговувальним персоналом евакуацію дітей; 

- організувати перевірку, чи не залишилися діти в гральних і спальних кі-

мнатах, підсобних приміщеннях, у шафах, на ліжках і під ними, за занавісками і 

меблями; 

- вимагати після евакуації від керівника дитячого закладу (вихователів) 

проведення поіменної звірки дітей з обліковими даними. 

За потреби за рішенням КГП здійснювати комплекс заходів щодо відкачу-
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вання вогнегасних речовин з підвалів об’єктів охорони здоров’я, дошкільних та 

навчальних закладів. 

 

3.4. Пожежно-рятувальні підрозділи, що залучаються до гасіння пожежі 

на об’єкті 

Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на поже-

жу викликаються підрозділи по виклику № 2. Дитячий табір «Сонячний» знахо-

диться в районі виїзду 11-ї ДПРЧ смт. Диканька вул. Садова 20 а. При цому з 

ДПРЧ-11 на пожежу виїжджає два відділення на АЦ, час прямування складає 9 хв. 

ДПРЧ-11 смт. Диканька знаходиться у підпорядкуванні 1-го Державного 

пожежно-рятувального загону Головного управління ДСНС України у Полтавсь-

кій області (м. Полтава). 

Окрім ДПРЧ-11 смт. Диканька відповідно до розкладу виїзду до гасіння по-

жежі залучаються пожежні рятувальні підрозділи 1-го Державного пожежно-

рятувального загону  Головного управління ДСНС України у Полтавській області 

(м. Полтава), а саме: 

– державний пожежно-рятувальний пост 12 ДПРЧ смт. Опішня (1 АЦ, час 

прямування складає 20 хв.); 

–  2 державна пожежно-рятувальна частина м. Полтава (1 АЦ, час пряму-

вання складає 40 хв.); 

–  4 державна пожежно-рятувальна частина м. Полтава (1 АЦ, час пряму-

вання складає 50 хв.). 

 

3.5. Розрахунок сил та засобів під час гасіння умовної пожежі в примі-

щенні спального корпусу дитячого табору «Сонячний» 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в дитячому таборі є 

спальне приміщення, яке розташоване на 2-му поверсі, тому що там знаходиться 

діти.  

Для проведення розрахунку з визначення сил та засобів випишемо з довід-

ника КГП такі параметри, як лінійна швидкість розповсюдження пожежі – Vл =2,0 

м/хв., інтенсивність подавання вогнегасних речовин – Is = 0,08 л/(м
2
·с). 
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Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для га-

сіння пожеж деревини, приймаємо вогнегасну речовину – вода. Для подачі води 

на гасіння пожежі та захист від неї будемо використовувати ручними пожежні во-

дяні стволи «Б». Глибина гасіння ручних стволів «Б» складає hгас «Б» = 5 м. 

1. Визначаємо час вільного розвитку пожежі за формулою: 

 

τвільн = τвиявл. + τспов. + τзб.в. + τпрям. + τо.р  =3 + 1 + 1 + 9 + 5 = 19 хв. 

Де, 

Час виявлення–τвияв.,                                       3,0 хв. 

Час сповіщення–τспов.,                                       1 хв. 

Час збору та виїзду–τзб.в.,                             1 хв. 

Відстань до об’єкту– Lпрям.,                             9 км. 

Швидкість прямування–Vпрям.,                   60 км/год. 

Час оперативного розгортання – τо.р.,                 5 хв. 

Враховуючі, що процес розвитку та гасіння пожежі поділяють на три основ-

них періоди:  

- початковий період, який приймають до 10 хв; 

- період максимального розвитку пожежі після завершення початого періоду  

до моменту введення першого ствола; 

- період локалізації після введення першого ствола до повного припинення 

розвитку пожежі. 

2. Визначаємо розрахунок радіуса розвитку пожежі на момент введення пер-

ших стволів на гасіння за формулою: 

 

.м28)1019(2+2100,5=)10(V+V100,5=R .вільн
табл
л

табл
лпож   

 

Аналізуючі розвиток пожеж в приміщенні спального корпуса розміром 

5 х 5 м та конструктивні особливості будівлі, можна заначити що пожежа не вий-

де за межі приміщення тому радіус поширення пожежі не буде перевищувати 

глибину гасіння стволами, Rпτ ≤ hгас (5=5), звідси площа гасіння насамперед буде 



     

НУЦЗУ.16.02.36.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
30 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

дорівнювати площі пожежі Sгас = Sп, тобто: 

 

Sп = 25м. = Sгас 

3. Визначаємо витрату води для гасіння пожежі по площі гасіння за форму-

лою: 

 

 20,0825sIгасS=
гас
потрQ   л/с. 

 

4. Визначаємо необхідну кількості стволів «Б» на гасіння за формулою: 

 

Б ствол 1  -54,07,32
Q

Q
=N

.прил

г
потрг

.прил    

 

5. Визначаємо витрату води на захист суміжніх приміщень за формулою: 

 

 0,50,250,0825IS=Q з
sз

з
потр  л/с. 

 

6. Визначаємо необхідну кількості стволів «Б» на захист за формулою: 

 

 

 

Враховуючи оперативно-тактичну складність під час проведення оператив-

них дій та можливий розвиток пожежі, необхідно подати 4 стволи «Б» для захис-

ту, а саме 2 стволи двох суміжних приміщень, а також по одному стволу на ниж-

ній поверх та дах. 

7. Визначаємо загальні потрібні витрати вогнегасних речовин за формулою: 

 

с/л5,25,02Q+Q=Q з
потр

г
потр

заг
потр   

 

Б"" ствол 1 -13,07,35,0
Q

Q
N

Б

зах
потрзах

Б 
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8. Визначаємо загальну кількість стволів за формулою: 

 

Б"" стволів541N+N=N з
прил.

г
прил.

.заг
.прил   

 

9. Визначаємо фактичні витрати (на гасіння, на захист та загальні) вогнегас-

них речовин за формулами: 

 

.с/л7,37,31QN=Q .прил
г
прил.

г
ф   

 

.с/л8,147,34QN=Q .прил
з
прил.

з
ф   

 

.с/л5,188,147,3Q+Q=Q з
ф

г
ф

.заг
ф   

 

10. Загальну фактичну витрати вогнегасної речовини порівнюємо із загаль-

ною потрібною витратою та перевіряємо виконання умови локалізації пожежі за 

виразом:  

 

.с/л5,25,18QQ заг
потр

.заг
ф   

 

Таким чином умова локалізації пожежі виконується. 

11. Перевіряємо забезпеченість пожежно-рятувальних підрозділів водою 

для безперебійної її подачі для цілей пожежогасіння, для цього розглянемо вико-

ристання пожежного водоймища, що знаходиться на території об’єкту. 

– знаходимо об’єм води на гасіння за формулою: 

 

.л6600360107,3К60Q=V зп
г
ф

г
води   

 

– знаходимо об’єм води на захист за формулою: 
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.л26640360108,14К60Q=V зп
з
ф

з
води   

 

– знаходимо загальний об’єм води, що використовується для цілей пожежо-

гасіння знаходимо : 

 

.л33300266406660V+V=V з
води

г
води

.заг
води   

 

– знаходимо загальний об’єм води в водоймищі за формулою:  

 

 л.000 45   1000500,9V .водойм   

 

– порівнюємо об’єм води в водоймищі з об’ємом потрібним для гасіння по-

жежі та захисту за формулою:  

 

 000 45   300 33 тобто,VV .водойм
заг
води   

 

Таким чином проаналізувавши ми можемо зробити висновок, що умова при 

використані пожежних водойм виконується, а саме об'єм води який потрібен нам 

на гасіння пожежі, менший від загального об’єма пожежного водоймища. 

12. Визначаємо необхідну кількість пожежно-рятувуавльних автомобілів за 

формулою: 

АЦ1
408,0

5,18

Q

Q
=N

н

.заг
ф

АЦ 


   

13. Знаходимо граничну відстань подачі вогнегасних речовин за формулою: 

 

   
.м38020

1,11015,0

)4050(90
20

SQ

)Z±Z±(НН
=L

22

.прилМРН
.гр 
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де Lгр. – гранична відстань подачі вогнегасного засобу у «рукавах», од; Нн – 

напір на насосі, м.вод.ст.; Нр  – напір, який необхідно забезпечити перед розгалу-

женням, м.вод.ст, (Нр = Нприл.+10); Нприл. – напір у ствола, генератора, тощо, 

м.вод.ст; Zм – висота місцевості, м; Zприл  – висота подачі приладів гасіння, м; S – 

опір в одному пожежному рукаві найбільш завантаженої магістральної лінії; Q – 

витрата води в найбільш завантаженій магістральній лінії, л/с. 

Таким чином порівнючі граничну відстань розрахункову та фактичну тобто 

380 м > 50 м, то дана схема оперативного розгортання забезпечить безперебійну 

подачу вогнегасної речовини для цілей пожежогасіння.  

 

14. Знаходимо чисельність особового складу за формулою:  

 

осіб20111132333 1N

1N1N1N)21(N3NN

зв.

в.драбПАПБ.ГДЗС
зах
ств.Б

гас
(ГДЗС) Б ств.ос.скл




 

 

При цьому враховано обставини на пожежі, тактичні умови його гасіння, 

особливості проведення усіх видів оперативних дій пов’язаних з розвідкою, опе-

ративного розгортання, рятування людей, евакуації матеріальних цінностей, розк-

ривання конструкцій тощо. 

 

15. Знаходимо необхідну кількість пожежно-рятувальних підрозділів (відді-

лень) за формулою: 

 

.відділень5
4

20

4

N
=N c/o

.відд   
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4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ. 

 

Під час гасіння пожеж необхідно забезпечити виконання вимог наказу МНС 

України від 07 травня 2007 № 312 «Правила безпеки праці в органах і підрозділах 

МНС України». 

 

4.1. Безпека праці під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової 

дії 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням 

вимог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і за-

соби зв'язку. 

 Особовий склад підрозділу ДСНС, добровільних пожежних дружин (далі - 

ДПД) та інших протипожежних формувань не допускаються до організації і ве-

дення оперативних дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу 

та спорядження. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного облад-

нання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сиг-

налу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння по-

жежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водя-

ного струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та пасажир-

ські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнання. 

https://drive.google.com/open?id=0B88zLZpkOmdtflJ0OVFha29BeEczcTUwX25NeTBSQnByck9kdk42aEJhNzhXREVBMDlaSnc
https://drive.google.com/open?id=0B88zLZpkOmdtflJ0OVFha29BeEczcTUwX25NeTBSQnByck9kdk42aEJhNzhXREVBMDlaSnc
https://drive.google.com/open?id=0B88zLZpkOmdtflJ0OVFha29BeEczcTUwX25NeTBSQnByck9kdk42aEJhNzhXREVBMDlaSnc


     

НУЦЗУ.16.02.36.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
35 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих цілей 

у будівлях підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід від-

водити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які ви-

ключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною моту-

зкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на пок-

риттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці лю-

дей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своє-

часної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі 

не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рідин, 

що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узгодження з 

адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при безпосередньому контролі з 

боку адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів i пари (за-

чиняються засувки на лініях живлення, газ випускається на факел i т.п.) та забез-

печується охолодження виробничого обладнання i конструкцій будівель (споруд), 

які перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зо-
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бов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно 

застосовувати воду чи інші вогнегаснi речовини. 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового ви-

промінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захис-

ні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпи-

леним струменем тощо. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний пос-

тійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних прово-

дів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, встанов-

люванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них ке-

рівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небез-

печній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, необ-

хідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду). 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом ПРП тільки за вказівкою керівника гасіння 

пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі неможливості застосовувати для 

цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжники тощо) електропроводи пе-

рерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які прой-

шли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропрово-

дів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необ-

хідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i 

забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спожи-

вання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 
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- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, про-

кладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За наявно-

сті на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після зне-

струмлення всієї електромережі об'єкта. 
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ВИСНОВОК 

 

Об’єктом вивчення та розгляду в кваліфікаційній роботі з точки зору поже-

жної небезпеки було обрано Дитячий оздоровчий табір „Сонячний”, що  розташо-

ваний в с. Михайлівка Стасівської сільської ради, Диканського району, Полтавсь-

кої області. Для проведення аналізу пожежної небезпеки та проведення розрахун-

ку з визначення сил та засобів для гасіння пожежі була розглянута та проаналізо-

вана оперативно-тактична характеристика дитячого оздоровчого табору «Соняч-

ний», особливості проведення оперативних дій на даних об’єктах та основна не-

безпека, яка заключається в тому, що це місце з масовим перебуванням людей, а 

саме дітей різного віку.  

Тому першочерговою задачею після ОТХ було проведено аналіз пожежної 

небезпеки об’єкту на відповідність вимогам нормативно-правових актів з питань 

пожежної безпеки. Де було проведено аналіз генерального плану і протипожеж-

ного водопостачання, аналіз ступеня вогнестійкості будівлі та стан шляхів еваку-

ації, аналіз стану систем протипожежного захисту та опалення, вентиляції, конди-

ціювання і електропостачання. На підставі виявлених порушень запропоновані 

профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки в дитячому оздоров-

чому таборі „Сонячний”. 

Другою задачею було проведення прогнозування виникнення пожежі на 

об’єкті при цьому обрано найбільш небезпечне місце виникнення пожежі. Місцем 

виникнення пожежі стала кімната в спальному корпусі, що розташовано на 2-ому 

поверсі будівлі. Перед проведенням розрахунку було розглянуто та проаналізова-

но обстановку на пожежах в закладах, де перебувають діти, особливості прове-

дення розвідки пожежі та рятування дітей і особливості гасіння пожеж в даних за-

кладах. На підставі цього проведено розрахунок сил та засобів під час гасіння 

умовної пожежі в приміщенні спального корпусу дитячого табору «Сонячний» із 

визначення основних вимог та положень вимог безпеки та охорони праці під час 

гасіння пожеж. Завершальним етапом роботи було розроблено графічну частину 

роботи яка представлена в додатку та у вигляді мультимедійної презентації.  
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